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Megjelenik minden szombaton. 

Nemzeti Jövőnk: a gyermek 
Minden nemzet olyan sorsot érdemel, 

amilyen ifjúságot nevel magának. A hanyatló 
és növekvő nemiedékek felsdats, sorsa, hi­
vatása ugyanaz. A hanyatló nemzedék át­
adja tapasztalatait, világnézetét, munkáját s 
növekvő nemzedéknek, amely tovább dolgo­
zik, tovább fejlődik szert, hogy s nemzet, 
a faj léte folytatódjék. 

Az emberiség történelme megtanít ben­
nünket arra, hogy a népek életében (ellen-
düléiek és hanyatlások vannak. A nemzetek, 
s fajok sorsa attól függ, bogy követi-e a 
fáradság korszakát a fellendülés korszaka. 
Bizonyos törvényszerűségek állapíthatók meg 
az ember, a fa) és a nemzet éleiében. 

Ha a nemzet élnlakarása, ereje gyengül, 
ha a polgárokból kiveszett az áldozatkész­
ség, a kot, a nemzet, a haza szereiele, ak­
kor a hanyatlás korszaka törvényszerűin be­
következik. Ezt látjuk s régi Rómában i t , 
ahol a hanyatlás jelei mir az Antóniátok 
korában mutatkoznak. Ott a közügyekkel 
nem tőrcdölt tenki, katonai szolgálatot római 
nem vállalt, a katonák pedig zsoldosokból 
áll tik. Az erkölcs leromlott, a születések 
száma ijeszlőtn csökkeni. 

Hasonló leneteket a jelenkor népeinél 
It Utunk. Sokat beszélnek mt fáradt nem­
zetekről, de ugyanakkor látunk megújuló, 
megfiatalodó nemieteket ht. Hs Európa né­
peit nézzük a születések trinyszámánik 
szempontjából, akkor látjuk, bogy keletről 
nyugatra s születések izámi csökken. Orosz­
országban ezer lakosra 44, Törökországban 
42, Romániában 31. a volt Jugoszláviában 
28. Portugáliában 27, Spanyolországban 26, 
a Lengye) kormányzóiig területén ét Olasz­
országban 24, Bulgáriában 22, Magyaror­
szágon 20.3, hasonlóan a Némít Birodalom­
ban ét Finnországban, további a cseh pro­
tektorátus területén 18. Szlovákiában 18, 
Leltországban 18, Norvégiában 16. Belgium­
ban, Svájcban, a tulajdonképpeni Angliában 
ét Franciaországban 15 at él vesz ü leletlek 
száma. 

Altilában láthatjuk, hogy a születések 
arányizirna ott a legmagasabb, ahol a 
gyermekhalandóság i l a legnagyobb. Kelelen 
gyorsan szaporodó népek élnek: ezek kul­
túrája il icionyibb lókon van. A nyugall 
népeknél a halálozási srinyszim erősen 
oökkent ugyan, de ezzel egyidejűleg csók­
kent a születések tzéms is. Ennek követ­
kezménye iz egyre jobbsn cyengü ő nép 
sziporodit. At orosz születési srinyszim 
csiknem háromszorosa s ivijcJolk, belgá­
nak vagy a franciának és Oroszországban 
a nagy halandóság ellenire Is nagy a ter 
meszelés sz porodls, míg Franciaország 
lakosiigs alig szaporodik, sót olyan év is 
volt. sinikor s halálozások száma jóval ma­
gasabb volt s szülelések számánál. ' 

A neonéi, a f t | lennlartits, boldogu­
lása a gyermekek számitól függ. Évtizedek 
óla foglalkoznak ezzel s kérdéssel hazánk­
ban Többen rámutillak arra. bogy nálunk 
at ötvenes évek után rohamosan csökkent 

I születések száma. Később az ütem lassult, 
de meg egyre tart. Vannak vidékek, ahol 
at egyke miatt a községek viiszalejlódtek, 
elnéptelenedtek. Igy például az Ormánság 
területén a születések izáma alig I l i t lépést 
a hiláloz i i siámmal. 

Sokan keresték, kutattak at egyke okit. 
Voltak, akik a fajjal, a vallással hozták kap­
csolatba, de eteket az állllásokil a lények 
megcálollák, mert az egykét községek közölt 
ma mér egyformán szerepelnek nemzetilé­
gek és vallások. 

Sokan a gazdasági helyzetiéi hozzák 
kapcsolatba az egykét. Es a feltevés sem 
állji meg s helyét, mert s legtöbb gyermeke 
a gazdasági cselédek és utána az 5—100 
holdas birtokosnak van. Sorrendben latoljak 
fel a foglalkozási ágakat: 10-50 holdas 
birtokol, 10 holdon aluli kisbirtokos, gazda­
sági munkás, nspártázatot, bányász, iparos, 
közszolgálati alkalmazott, kereskedő, házi-
cseléd, véderő. 

A néptürüség sem okozza lellétltnfll 
at egykét még akkor sem, ha a népsűrűsé­
gei a szinlóterülelre vonatkoztatjuk. 

A természetes népsziporodásl s szüle­
lések és halálozások közötti különbség adja. 
Meg kell illtplltnunk, bogy ezer lilékre 
számllvi. a halálozás nagymértékben csök­
keni hazánkban. A 70-es ivekben ezer lé­
lekre évenként 41 halálozás esett. Különösen 
ntgy volt a gyermekhalandóság. Ma a ha­

lálozási arányszám 14.4 tzáiaíék, tehát at 
1940. évi természetes szaporodás ezer lilékre 
5 9-el tett ki . 

A magyar kormány a gyermeket, a 
családot minden eszközzel óvja, védelmezi. 
A népoktatás, a népmüvtlés emelése, sz 
egészségvédelmi szolgálat, s közegészségügy 
javításé, at egészségvédelmi körzetek meg­
szervezése, t fertőző beteglégek elleni véde­
kezés, a gyermekmenhelyek, napközi ottho­
nok, ővídák, a védőnői Intézmény, az orvoji 
izolgilal rendezése a lűdőbeleggondoző In­
tésetek, számtalan kórház felillitisa, az ivó­
vízellátás javítása, a mentőszolgálat, s gyer­
mekek étkeztetési skdója, énkor- és lejtktíő 
mind-mind s gyermek- és családvíddem 
izolgilaliban állanak. As Orttágc* Nép-és 
Csalidvédelmi Alap rtndelkezésére álló 60 
millió pengő eliösorbtn arra szolgai, bogy 
családvédelmi és szociális Intézkedésekkel 
népünket megerőtlttük. A földbirtokrtlorm, 
a zsidóbirlokok szélosztisa, erőteljes, egi 
téget családok megteremtését célozza. _ 
mindez nem dég. Önmagunknsk, s tiriada-
lomnak te segíteni k d l Elsősorban I szegé­
nyebb néptétegeket keh magunkhoz emelni, 
megerősíteni, mert e nemzetek és fajok ve­
télkedése örök. kérlelhelttlen és amelyik 
nemzet elveszli életerejét, elbukik. 

Fijtánk életképes. Meg tudja állni he­
lyét s küzdelmekben is. Meg kell erősítenünk 
anyagiakban és lelkiekben egyaránt, hogy 
megállhassuk helyűnkéi Európa népei között. 
Mert ötök igazság, hogy minden nemzet 
olytn sorsot érdemel, amilyen iiiltlságot 
nevel magának. 

R z a m e r i k a i h a d i a n y a g útja 
A 3000 kilométeres arcvonal déli szár­

nyán at elméit napok óriási arányé szövet 
síges győtelmet érlellek meg. A kiadóit 
némel hadijelenlések napról napra emelkedő 
siámokst sorakoztatnak fel a hadifoglyokról 
ét minden rendű éa rangú hadianyagokról, 
ami birtokukba kerül. Azonkívül, hogy a 
szovjetorosz hadseregei szinte végietet csa­
pás érte, elvesztette Szovjetorosrország a 
Donec medencéi, amely legfonlotsbb ipar-
ddéke. At őrsiig széntermelésének 60 szá­
zatéka Innen kerül ki és bőven van ebben 
a medencében vst, réz, cink. ólom, só, 
ksolin i t grtfil. Tebit olyan termésteli kin­
csekkel is rendelkezik, amelyek a háború 
továbbviteléhez s szövetségesek szimira 
ntgylonlouiggal bírnak. A bányavidékkel 
szirté ötuenóve épültek Id at ipari köz­
pontok, melyek a helyszínen dolgozzák fel 
s természeti-kincseket, melyek jelenlős ré­
tiéből, mint motl mir tudjuk, az utóbbi 
20 év alatt hadianyag készült, melyek segít­
ségéve a bolsevik) hadsereg keresztül akart 
|örni Európán. Et a terv és szándék csúlos 
kudarcot vallolt s szövelséges seregek erején. 
Ezután, hs a Donrc medence bányáit és 
gyárait üzembe állítják, azok semmlesetre 
sem s szovjet számán fognak termelni. 

A Donec medence elvesztése nagy ria­
dalmat kdtall neecttk Szovjdorosiotszag-
ban, hanem Angliában és sz Egyeiilt Álla­

mokban Is. Ennek a vidéknek stratégiai 
fontostiga Is jelenlős. Birtoklása megaka­
dályozza az orosz-angol közvetlen összeköt­
tetés kiépítését és állandó veszélyben tartja 
at orosz köolajvidékeket. Anglia és sz Egye-
süll Államok rétiéről elsőrangú fontosságú, 
hogy a stovjelhtderök összeomlást minél 
inkább késleltessék és ennek érdekében 
Anglia mindent elkövet, hogy at Egyesüli 
Államokból siimirs küldendő hadianyagot 
a Szovjetuniónak engedjék i l . Kiiebb mér­
tékben már meg is indult sz amerikai hadi­
anyag Szovjetoroszország leié. de elsősorban 
a szállítási nehézségek, másodsorban a 
szovjettel szemben sz Egyesűit Államok ré­
széről motstkozó bhslmatlansig nem engedi, 
hogy etek a szállítások |elentötek legyenek. 
Aiokat a veszteségeket hadianyagban, me­
lyek a bolsevlki hadsereget naponként érik, 
szállítások ú Jin pótolni égy Is majdnem 
leheletlen. 

- A szállítási lehetőségek minimálisnak 
mondhatók. Szovjeloroizország egyetlen me­
legvízi kikötője északon van a Murmanszk 
öbölben. Csupán hit bónspig hasznilbdó, 
de s Finnországban állomásozó némel légi­
erő hatókörébe esik A vlsdivositoki kikötőt 
könnyen dlenőriiheti Jtpén, melynek nem 
köiönböt, hogy sz Egyesült Államok aaét-
lltiiok ürügye alatt ott •snrtsas libát és 
egy ÚJettaT 
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keríteni Igyekező politikájához. A i eddigieket 
megkelj dó hadlanyagezállllásokba Japin so­
hasem egyerne bele, mert énei saját hely­
zetéi gyengítené. 

Szándékosan említjük utolsónak i t t 
az utal, mely Szovjetoroszország szamára 
azonban a legalsó ea tatán a legkönnyebb. 
Er padig ai Iránon kérésztől haladó útvonal, 
mely a Káspi tenger partjáig vezet Irán 
csupán ezzel sz egyvágányú vasútvonallal 
rendelkezik, ez azonban nsgyobbmérelü 
munkálatokkal hónapok alatt annyira ki-
bövltketö, hogy a perzalai öbölbe amerikai 
hajókon szállítóit hadianyagot aránylag rö­
vid idö alalt lehet a rendeltetési helyére 
Juttatni. Meg könnyebbé válna a Szovjet­
unió helyzete, ha Törökországot l l sikerülne 
belehajszolni a habomba, vagy Angliának 
legalább l l kikényszeríteni s közeikeleti 

angol hadsereg és a hadianyag átvonulási. 
Illetve átszállítási Jogit s Szovjetunió leié. 
Törökömig ennek a követelésnek s vég­
iekig ellenáll. Bír mennyire is igyekeznek 
Törökomiggel elhitetni, hogy veizélyeztetve 
van a szövetséges haderők előnyomulása 
íolylán, a török diplomáciának más s véle­
ménye. Törökország s Dardanellák birto­
kosa nem engedheti, hogy területére angol, 
vagy orosz kalória nyomuljon be, vagy vo­
nuljon az oiszágon keresztül, mely esetben 
s kivonulás igen kétséges lenne. Csak sej­
teni lehel, hogy Szovjeloroizonzágnsk Je­
lentós területi és befolyásköri engedményekel 
telt Anglia, hogy rávegye s mellette vstó 
beavatkozásra és csak termésteles, hogy s 
Szovjetunió moit ie elsősorban követelhette 
azt, amire évszázadok óta fáj s fogs: a Dar­
danellák kijáróját. 

V I T É Z CSIKÓS JENŐ: 

„A MÁSIK F R O N T " 
(A szellemi harc módszerei és fegyverei.) 

efmü k ö n y v e 
propaganda kiadásban (96 oldal) —'30 P-a 
fűzve, könyvalakban(112oldal) 280P-s 

árban kapható a 

TURUL 
«önp- és papirtteresfcedésben, CeMdomolkbn. 

amerikai blzoltiigok logadtatisánsk külső­
ségeiről. Sztálin, s vörös cár földalatti pi­
lótáján in fényes estéjt sdott s bizottságok 
tiszteiélére. Ezen sz ebéden 08 beszéd és 
34 pohárköszöntő bsngzolt el. As ebédlő­
terem ablakait fehér csipkefüggönyökkel dí­
szítették lel. s sz asztalok roskadásig vollak 
megrakva értékes vázákkal éi ezüsttálakkal. 
A bankelten 20-30 lajla ' bort szolgáltak 
lel. As ebéd hat óra hosszat tartott. 

S u t t o g ó * 
Amióta kitört a háború, nam győzzük 

eléggé kedves olvasóink figyelmét felhívni 
arra s veszedelmet aknamunkára, mit egye­
sek szinte naponta elkövetnek. A suttogás­
nak, felelőtlen rémhírterjesztésnek és alat­
tomos iikilódásnsk minden fajtáját meg­
találjuk azokban et elejtett szavakban, vic­
cekben, jólérteaalliéget síinletö titokzatos 
tudálékosságokbsn, ímelyek mind egy célt 
szolgálnak: megtörjék s nemzet ellenálló 
erejét, csökkentsék a győzelembe vetett hilell 
éa ezzel elősegítsék s talló tábor sikeréi. 

A kormány kénytelen volt mir nemcsak 
erélyea rendeletekkel, hanem törvényekkel it 
gilalvetni ennek a lelketlen áikálódáinak, 
mert — sajnos — vannak közlőnk olyanok, 
akiknek nem érdekük a közöstég érdeke, 
akik mindig megtalálják egyéni érvényesü­
lésük kikényszerítését olyan időkben i i , 
amikor az egység és s közös cél eléréiéért 
való összefogás a legfontosibb. 

A suttogások, s mindent jobban tudá­
sok, e bolhából elelántcslnilis é< ez Idegen 
hírverés kiszinezése valósággal művészi tö­
kéletességgel működik mir és vannak szá­
nandó együgyű lelkek, akik nem látnak to­
vább at orruknál, hanem beleesnek eteknek 
sz idegen célt etolgiló elvetemüli lelkeknek 
hilójábe. 

Nekünk nlnci eltitkolni valónk. A ma­
gyar kormányok a legrégibb idősig vissza­
menően mindig túlságos becsületességgel 
ét nyíltsággal Intézték országunk ügyeit. 
Ami mindnyájunkat érdekel és a közöl cél 
elérése szempontjából fontos, azt mindenki 
megtudhatja az újságokból, ami ezenkívül 
közszájon forog, az utolsó stólg at idegen 
országbeli hlrveréi nálunk felfogott, kiszí­
nezett, elferdített él aljas célokra felhasznált 
villozata. 

Aki a józan eszére hallgat éa gondol­
kodik, hamarosan miga i i meggyőződhetik 
arról, bogy ezek a titokzatos tugdoiódások 
éa nagyképű bizudozáiok üres buborékká 
válnak a valóiágokkal szemben. 

T í z m i l l i ó ! 
A német sajtó negy címekkel közli s 

véderőfőparancsnokjignak szt s jelenlését, 
hogy s btjamzkl és vjaimsi csatában ejtett 
foglyok száma 580 ezren letol emelkedett és 
ezzel s német fogságbs eset bolsevislák 
száma menze túlhaladja a három milliót. A 
német lapok megjegyzik, bogy ebhez hotzá 
kall'számítani sz eletetlek negy tömegét is, 
minthogy a hadijelentések igen véres vesz-
leiségekről számollak be, továbbá a Lenin­
grádban ét Odesszában betart szovjet 
csapitokat. 

H l számításba vesszük s szovjet hsd-
vezetét számán mir tekintetbe nem jövő 
lebetllteket is. skkor az ellenség összes 
vesiteiiége eddig megközelítőleg 9—10 millió 
ember. Et a tízmillió ember a bolsevista tá­
madó sereg zöméi teazl ki. Ennak a had­
seregeknek sz lelt volna- a leiadata, hogy 
Németországot és ezen keresztel égést ' Eu­
rópát lerohanja. 

M a j s z k i , Sztálin l o n d o n i követe 
1906 augusztus 18-án a délutáni órák­

ban mint a lür terjedi al Tiflls városában 
a hlr: egy órával ezelőtt erős felfegyverzett 
riblőbtnda támedts meg sz egyik bank 
pénzizállilmányil. A szállítmányt kísérő 38 
személyből 33-et a helyszínen legyilkollak, 
2-őt súlyosan. 3-lt pedig könnyebben meg­
sebesítettek. A rendőrség hamarosan lényt 
dérit a dologra. A banda feliről kétségtele­
nül megállip[t|ák, hogy nem mit, mint 
Dsagarvili József, s hírhedt szociáldemoknli 
vezér (a mai Sztálin). 

Arról, hogy a banda két falazójál 
Mowihev Wallach Finkelsieinnek ét Iddor 
Mózei Slelnmannak hívták, hallgat a ren­
dőrségi krónika. Sztálin választása nem vé­
letlenségből eseti Pinkelltelnri és Sleinmann-
ra; Sztálin nagyon jól ismeri mindkettőjük 
ravaszságát és ügyességéi, nem csoda, 
évekkel ezelőtt együtt dolgotlak márakievi 
marxista összeesküvő tanyán Ismeri maliju­
kat, tndia milyen becsvágy fűti őket és tél­
iesen tisztában van gondolkozásukkal. Fin-
kelslein ét Slelnmann együtt Jállzolfak a 
bialistoki gettó pilzkos utcáin, ugyanabban 
a szennyben és mocsokban nőlek (el és 
egyforma undorral kerültek el minden kq : 

motv ét hatznoi munkál. Hogy miből élnek 
as Sitalln előli i i titok, nsm is törődik 
Ilyesmivel, arról azonban, hogy a tifllazi 
„eset" uján jól fograk élni Uszlában van. 

A tilllizi rablómerénylet után a két 
barit alja elvűik. Teljesen elveszítik egy­
mást írem elől. Finkelstein egy kievi cukor­
gyár igaigalója leiz és mllsgidis minden 
tekintetben kjfogisielan .buinoa" életet él. 
Steinmann ezonban eltűnik. Miért és hová 
— senki sem tnd|a. Hogy Ilt éven i t mii 
csinált, merre |irt, ait lítokzatoi homály fedi. 
1917 márciusában azonban egész váratlanul 
Szentpéterváron tonik fel. 

Kerenszki annakidején győzelme után 
a szentpétervári Tauritzi-pelotában propa-
gendakörponfot létesített, melynek az lett 

volna a faladata, hogy a háborúnak az an­
tant oldalán való folytatását népszerűsítse; 
sz irodákban egy köpcös zsidó székel ét 
bengzafot felhívásokat fogalmaz az orosz 
parasztsághoz, annakellenére, hogy soha 
falnt sem látott. Itt azonban mindezzel éppen 
úgy nem törődnek, mint azzal sem, hogy e 
parasztok Steinmann ur stílusgyakorlatait 
már csak szert sem olvasták el, mert nem 
tudnak olvasni. 

Amidőn Kerenszki a hatalmat a bolsevi­
kleknek átadja, a propagandaközpont i t lel­
őttük természetesen. Steinmann úrból egyik 
napról.a máaikrs Majszki lesz, éppen úgy 
mint Aplelbaumból Sioovjev, vagy Roien-
feldből Kameuev. 

Boldogan öleli keblére rég nem látott 
barátját Finkelstein, ski időközben a szép 
hangzású Litvinovra változtatta nevét. Együtl 
mennek Urifzki, azelőtt Uri elvtárshoz és 
egyben hiitortoiukboz, s szentpétervári cse-
ktfőnökböi, bogy meggyőzzék, Steinmann 
dr nemesik nevet változtatott, hanem elve­
kel is és „politikai eltévelyedését", azaz 
Kerenszki támogatását szívből sajnálja. 

Uritzki két lajrokonit meleg pártfogás­
sal ajánlja be Csicserinnél, a Szovjelköztár-
aaaig akkori külügyi népbiztosánál, ski né­
hány évig saját hivatalában foglalkoztatja 
őket, majd Steinmann Majszki urat Helsin­
kibe kúldi követnek. Uj hivatalában Majízki 
érdemes „diplomáciai* működéit fejt k l : 
minden erővel segfti a finn kommunista 
pártot, számolatlanul azórja a rubelt a fel­
forgató tervek szolgálatiban álló elemek 
támogatására és nap nap ntán tanácskozik 
Knsinennel, a finn kommunisták vezérével, 
aki otthonosan jár-kel a szovjelkövetiég 
épületében. Amint Finkelstein barátja a kül­
ügyi népbiztosi székbe kerül. Londonba 
küldi Míjszktt nagykövetnek. Ettől kezdve 
Msjszki úr ez angol király unokatestvére, a 
cár gyilkosainak képviseletében nem egy 
ünnepélyes alkalommal ürítette n i angol 
királyok egészségére pezsgőspoharát. (MN) 

Len ing rád — Moszkva 
- A német és szövetséges caapilok gi­

gantikus pörOlyctipáiai alalt megingott az 

2esz szovjet bont Qöbbeli dr. német mi­
ster szerint a Szovjetunió elleni here már 

eldőlt. Leningrád, a szovjet világverői körül 
a német él línn acélgyűrű mind fojlogatóbbi 
válik, t s német csapltok már Leningrád 
külvárosaiban harcolnak. Az itt oesieztulolt 
bolsevisták helyzete mind tarthatatlanabbá 
válik. Voroellov, a vörös msrial már repü­
lőgépen elhagyta Leningrádot. Az Itt óaate-
uaiolt mintegy ölmilliónyi tömeg ellátatlan, 
sem élelem, tem tüzelő ninci a városban. 
A nyomor leírhatatlan. Leningrád napjai 
meg vannak számlálvs. 

Moszkva. A vöröa Mekka leié is gyors 
tempóban nyomulnak előre a német csípi­
tek. Az s hatalmai német hadsereg, amely 
a vjazraai éa brjanizJri óriási bekerítő csa­
tiból ásattak hrlejmeeiiLl Msssbsdull. mos! 
ój hsdmüveleteket kezd. Ennek s badiereg-

nek a célja moit már Moszkva, a bolsevik! 
métely központja. A Moszkva ellen felvo­
nuló német seregek mir ennylra megköze­
lítenék Motzkvit, hogy a német messze-
bordó agyúk mir állandóén tűz elett ludjik 
art tartani. A diplomáciai testületek tagjait 
már felhívták, hogy hegyjik el Moizkvál, 
mert a azovjel korminy m i i váróiba teazl 
ál székhelyéi. A veszély nagyaágit mi sem 
jeliemii jobban, minthogy Lenin bebalzsa­
mozott holttestét s szovjet kormány nagy 
titokban elszállította. A szovjet hadvezetőség 
s polgári lakottig kötött rengeteg fegyvert 
oszlott kl, l a polgári lakosságot it kény­
szeríti s város fegyveres védelmére, s ez 
sió s nők és gyermekek sem kivételek. A 
meglévő csekély élelmiszerek árei csillagaszati 
magasságra emelkedtek. A nélkülözés ét nyo­
mor üli orgiáit t szovjet főváros falain belül, 

e 
Az olatz lapok beszámolnak a segítés 

módozatainak megbeszélésére küldőit angol-
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M I N D E N N E M Ű 
Í Z L É S E S É S O L C S Ó 

C E L L D Ö M Ö L K 
T E L E F O N : 5S. r 

NYOMTATVÁNYOKAT 
készít és raktáron tartja a közigazgatási, 
valamint több közszültségletbén haszná­
latos nyomtatványokat, azonkívül besze­
rezhető az összes könyv-, papír- és fró-
szerkereskedéshez tar tozó cikkek a 

T U R U L - N Y O M D A 
KÖNYV-.PAPIRÉS 1RÓSZERKERESKEDÉSBEH 

MINDENNEMŰ 
Í Z L É S E S ÉS OLCSÓ 

C E L L D Ö M Ö L K 
T E L E F O N : 95. 

F i l o v bolgár miniszterelnök Budapesten 
Filov bolgár-miniszterelnök és kulusz-

miniszler szerdán Budapestre érkezeit négy 
napos látogatásra. A látogatás célja a magyar-
bolgár egyezményt megerősítő okiratok ki­
cserélése. A bolgár miniszterelnököt és kí­
séretét S budspesli pályaudvaron díszes 
külsőségek között Bárdossy László magyar 
miniszterelnök fogadta a megjelent nagy­
számú előkelőségek élés. A bolgár minisz­
terelnök röviddel érkezése uláu megkoszo­
rúzta a Hősök Emlékművel, majd kihallga­
táson jeleni meg s budai Várban. Bárdossy 

László miniszterelnök est-ebéd keretében 
látta vendégéi a bolgár minisztert. At est­
ebéden Bárdossy László pohárköszöntőjében 
rövid visszapillantást vetett a magyar-bolgár 
kapcsolt tokra, a rámutatott a két nemzet 
egymásrautaltságára, s arra az útra, amelyen 
s két országnak haladnia kell sz Üj Európa 
kialakításában. A bolgár miniszterelnök vá­
laszában s kél nemzet szoros barátságát 
hangsúlyozta, s röviden ismertette s bolgár 
nép világháború utáni áldozatait, küzdelmei! 
és felemelkedését. 

A k e r e s z t jegyében 
Néhány celldömölki kereskedés kiraka­

tában egy színes nyomású kereszt jelent 
meg .E jelben győzni fognnk" felirattal. A 
kereszten magyar zászló leng. Eddig nem 
is volna semmi kifogásunk, söl csak helye­
selni tudjuk, ha az öntudatos magyar keres­
kedelem flzleleit ilyen módon jelöli meg. A 
legélesebben tiltakoznunk kell azonban az 
ellen, bogy ezi a keresztet zsidó kereskedők 
is kiiegyék kirakatukba s ők Is magukévá 
tegyék annak jelmondatál: e jelben győzni 
fogúnk I Visszataszító az az alattomos szem-

rgalásr-hogy_.mosLegyes_zstdőlL_annak_8_ 
keresztnek a jegyében kfvánják győzelmüket 
kiharcolni, amelyet az a Krisztus leit a ke­
resztény világ jelvényévé, aki ellen és akinek 
eszméi ellen ők a legélesebb harcot folytat­
ták közel kétezer éven keresztül. 

Nem tudjuk, ezek a szemforgató zsidók 
milyen győzelmei óhajtanak még a kereszt 
jelvénye alall megvívni, de biztosltjuk őket, 
ébren vagyunk s éles szemmel figyelünk 
minden olyan győzelemre, amely a magyar­
országi zsidóságot vissza helyezné régi jo­
gaiba. Ugylálszik még mindig nem tanullak 
és nem akarják megelleni, hogy Magyaror­
szágon soha többé semmiféle zsidó győze­
lem nem lehet, mert sz Új Európai állás­
foglalásunk megköveteli, parsncsolőlag elő­
írja, hogy minél hatalmasabb lépésekkel 
menjünk a zsidómentes Magyarország leié. 

Az az Új Európa, amelyet a német és 
szövetséges csapatok most építenek gyilkos-
erejű ágyélűzbeo, nem a zsidók és nem a 
zsidóbujlatók Európája lesz. Az Űj Európában 
mindenki csak a munkája alapján nyerhet 
elismerési, márpedig az eddigi lapasztalatok 
alapján a zsidóság irtózik minden éplló 
munkától. 

O d e s s z a e l e s e t t 
Amint arról már hírt adtunk, a Fekete-

tenger melletti Odessza kikötőjét a német 
csapstok már régebben bekerítették. A cs«-
lörlök esti rendkívüli badijelenléa most he-
számoll arról, hogy a rároi védelmi öveze­
tét a német és szövetséges csapatok áttörték 
és s lakosság OrOmu||ongáss közben be­
vonullak a farosba. A város elfoglalása azért 
btr nagy jelentőséggel, mert a Fekete-tenger 
egyik legnagyobb kikötője. 
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H I B E K 
Szüretelnek... 

Szüretelnek á ságvárihalárba, 
Vígan szedik a szólöt a' kosárba. 
Nólassótól hangos arra a tájék, 
Legényekkel együtt dalol a lánynép. 

Telik a zsák, foty a must a dézsába, 
A taposó csárdást táncol magába. 
Öreg csősz meg áldást mond a gazdára, 
Nagyot durran elöltöltős puskája. 

Lebbencsleves ott párolog a tálba, 1 

Í
uhMtásTlnatöz- a bográcsba.'" 
ri bort isznak a kulacsból nem vinkót, 
lej, a szüret — nem la oly rég — Ilyen volt. 

Murgács Kálmán 

— Miniszteri k i tün te tések . As el­
múlt vasárnap Szombslbelyen tartoll Biz­
tosítási Nipou adták át a miniszteri kitün­
tetésekéi azoknak, akik több mint 30 éve 
szolgálják a biztosítási ügyet s érdekeket a 
nép közölt. Vidékünkről Németh Sándor 
oslflyassonyfsi és Tomps Lajos pálfai 
Igazgaló-tanitókat érte ez a szép kitüntetés. 

— Esküvők. Káschltz Berta és Ta­
kács János m. kir. őrmester folyó bő 18 án 
délután 4 őrskor tartják esküvőjüket a cell­
dömölki apátsági templomban. — Szíjártó 
Józsel m. kir. ht. Isi. őrmester folyó hó 
26-án, vasárnap vezeti oltárhoz Szabó Rizsi-
kit s celldömölki apáisági templomban. 

— Krisztus Királu ünnepéig Cell­
dömölkön. A celldömölki róm. kst. egy­
házközség oktúber hő 26 án, a jövő vasár­
nap délután 5 órai kezdetiéi Katolikus Akció 
munsaévet megnyíló Krisztus Király Onne-
pilyl rendez at állami polgári fiúiskola tor­
natermiben. Az impozánsnak ígérkező ünne­
pélyen Szabó Károly országgyűlési képviselő 
mond ünnepi beszédei Krisztus Királyról. A 
katolikus cselekvés munkatervéi Halász Oyula 
állomásfőnök, egyházközségi világi elnök és 
Nemes Vazul dr. plébános ismartetik. A kü­
lönböző egyesületek énekszámokkal, azavs-
latokkal szerepelnek sz egyházközség kötőt 
ünnepélyén. 

— Szabadságon. Dr. Havassy Béla 
a celldömölki kir. járásbíróság elnökt 8 napi 
szabadságra ment, ezen idö alalt Vértes 
Marion kir. járátblró helyettesíti. 

— A celldömölki V ö r ö s k e r e s z t e s 
gyü | tés e redménge . Celldömölki hölgyek 
buzgósága folytán a Vöröskereszt részére 
1312 pengő ét 0 fillér gyűli össze. •: 

— Kalász ggűlés Celldömölkön. 
Folyó hó 9 én a kemenesaljal esperest kert­
iéi Kalász szervezetei Tanay Ferenc alsósági 
esperes elnöklete alalt a Kit. Házban gyű­
lési tartottsk. Nagy Irén kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg as elhunyt Horváth Károly 
esperet-plébánosnak a Kalász érdekében ki­
fejlett nagy munkásságáról, majd üdvözölte 
Tanay Ferenc esperest és kérte, hogy oda­
adással támogassa s Kalászt. Tanay Ferenc 
esperes ismertette a Kalász katekizmus mun­
kásságát, msjd beszámolt s Kalásznak at 
országos kai. nagggyüléa alkalmával rende­
zett katekizmus veraenyéröl ét örömmel je­
lenlétié, hogy a szombathelyi egyházmegyé­
ből s salköveskutiak nyerték el sz első dijat. 
Majd Nagy Irén kiküldött tartott tartalmas 
előadást a Kalász jövő évi feladatairól. 

— Tan í tóbúcsúz ta tás . At elmúlt 
vasárnap délután dúcsúztatta a kissomlyői 
evangélikus gyülekezel nyugdíjba vonult ta­
nítóját Mőrocz Sámuelt. Istentisztelet után 
kezdődő közgyűlést Böröndy Lajos erdő­
mérnök felügyelő nyitotta meg, majd Erdős 
János lanílóegyesűleti elnök at egyesület, 
Víds Béla dukál tanító a gyülekezeti tanítók 
nevében búcsúzol! a. hűséges munkatárstól. 
Ezután s volt ét jelenlegi tanítványok, a 
különféle egyesület megbízottjai, végül a 
gyülekezet felügyelője mondót! köszöni 
szavakat a búcsúzó tanítónak. As ünnepség 
ulán a Nőegylet uzsonája következet. 

— a kScakl felekezeti Iskolák 
ál lamosítása. A volt nagyköcski római 
katolikus elemi iskola nyugdíjazás folytán 
megüresedvén et at iskola elnéptelenedés 
misll megszűnt Ugyancsak megszűnik most 
s pár éve törpeiskolaként mfiködő köcsid 
evangélikus elemi iskols Is s s kettő egye­
sítéséből mindkét felekezet hozzájárulása 
alapján felállítják most a köcski állami Is­
kola második tanítói állását, égy hogy mind­
kél felekezet érdekel biztosítva legyenek egy 
római kalolikus és egy evangélikus állam-
tanítónak s kinevezése által. Ezt az ügyet 
tárgyalta lé október 7-én a köcski képvi­
selőtestülettel Posonl Szentmártoui Qéza 
kir. tanfelügyelő, dr. Heithésy Jenő főszol­
gabíró és a két egyház képviselői. 

— Tanítói k inevezés . Tompa Miklós 
pusztaszenilászlói tanító a most visszatért 
slsóleudvai állami Iskolához állami tanítóvá 
neveztetett ki . 

. — Vasúti á the lgezések . A Miv. 
Igazgatósága ifj. Nagy Eek érettségizett 
hsvidljjas szertámokol Vácról a szombathe­
lyi központi szertárhoz, Hegedűs Zsigmond 
hsvidljjss irodakezelöl s nagyváradi osztály-
mérnökségtől s celldömölki osztálymémök-
ségbez helyezte át. Oarray Zoltán máv. laka­
tosi a pápai fűtőháztól a celldömölki fűtő­
házhoz helyezte ál a szombathelyi Üzlet­
vezetőiig. 

— Rendsze re s í t é s a vasútnál . A 
Máv. Igazgatósága ifj. Palkó Sándor Veszp­
rém külső p. u.-l mozdonyvezetőtanoncot 
ssgédmozdonyvezetöként rendszeresítene. 

— Fog házőri á the lgezés . Dom­
bóvári József járásbíróság! loghárőrl a cell­
dömölki kir. jirásblrósági fogháztól a szom­
bathelyi kir. ügyészségi fogházhoz, Oónye 
Józsel fogházirt pedig Szombathelyről a 
celldömölki járásbíróság! fogházhoz helyez­
ték i l . 

— Halálozás. Özv. jákiai COmbös 
Kálmánné szúleteti Sebestyén Kovács Ida, 
néhai Jikfai Oömbös Kálmán roll celldö­
mölki szolgablrőságl liszlviselő özvegye 85 
eves korábsn rövid szenvedés után vasárnap 
éjjel 12 órakor elhunyt. Kedden délután 3 
órakor temetlek el nagy részvél melleit. Há­
rom gyermeke, veje, menye, kél unokája és 
kiterjedt rokonsága gyászolják. 

— Kemenesalja hősi halottja. 
Flnta Sándor páncélos szakaszvezető!, aki 
önként Jelentkezett s keleti harciérre, beteg­
sége miatt hazaszállították és s celldömölki 
közkőrbáiban tífuszban 20 éves koriban 
elhunyt. Finis Sándor s magyar bonvédnek 
Igazi megtesieillöje volt, legutóbb a nagy 
ezüst vitézségi érmei la megkapta a mar 
előbb Is löbb kitüntetést kapott Pénteken 
temették el Celldömölkön nagy részét mellett. 
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— Ifjúsági konferencia. A n l i -
iltvándi gyülekrielben ifjúsági konferenciát 
rendez i kemenesaljai egyházmegye októ­
ber 2ö-án. A kibcaalott meghívó izerlnt 
elóadók leiznek Mealerhizy Ferenc főiipan, 
gyükketeti leltjeyclö, Ágoalon Sándor buda-
peali mérnók, Kiss Gyula. Nagy Miklós, 
Lukacs l i l v in , Bonnyai Sándor lelkészek, 
Mslag Elza diakooiitzznővér el Weírös 
Imréné Ieánynépíőiskolai vezelőnő. Réiz-
vételi díj nincs. Minden evangélikus fiút is 
leányt szeretettel hív és vir a konferencia 
rendezősége. 

— Protenstios Napok Budapesten. 
Az Országol Bethlen Gábor Szövetség ren­
dezésében étidén is megrendezésre kerülnek 
október végén ét november elején at orszá­
got protestáns ünnepek Budapesten, ötver-
aaátalékos kedvezményei jegyek a leluti-
tátfaot beszerelhetők at evangélikus lelkészi 
hivatalban. 

— Szerkesztőt Szenetek. T. Gj nek 
az .Előre" ven bek oldó jé nek. Kérjük, bogy 
szerkesztőségünket személyesen felkeresni 
szíveskedjék. 

I f l a / 4 A h é v Celldömölkön, Erzsébet utca 
r v i a u u i i t zz . 27, ez. , i i r l 3 , t o b t t U M l 

azoasalra kiadd. Ont a kiadóhintilbin. 
— Megjelent a repulók lapja. A 

Horlkv Mlklói Nemzeti Repülő Alap timo-
galáiával szerkiszlell Magysr Szárnyak éj 
színia most jelent meg. A légibiboróról 
Btsiti Tibor repílőőtnigy Ir, mfg a világ 
rrpillőhireit Udviry Jenő tzázidot foglalja 
oaaze. A Légierők repülő betegszobájáról, a 
nyolc fekvő és htt 016 sebeiOlt 1900 kilo­
méteres légióijárói érdekei riport szól. A 
lap közli ezenkívül s Tomor vtdástzázid 
aapKjat. Műízzkl cikkei közli említésre 
mélló még a motoroimeghajtású géppuska-
tornyokról, I távollelderllés él a távolbom­
bázásra!, viltmint a mtgytr tervezésű vitor­
lázó gépről tton cikk. A kolozsvári és 
srlbadkii repftlínapokrói tok képpel érde­
ket beizámolól kólói• l ip. Nagyon érdekes 
még i lap kél históriai cikke I t : • budavári 
ejtőernyőmester lörténete és I repülés egyik 
ntlörójének. Mariin Lajoioak éleinjza. Cikket 
Mik még: Zandrr repolitibomok, Nigyivi-
nyi Zoltán, vitéz Hetiy Frigyes, László litván, 
Nigy Ernő, Palóciy Edgár, Sebeid U n i ó 
és Riczkó Lajos. A siokáios rovatokon kí­
vül igen sok kép dlsilti még st éj szárról. 
Jáaoty lilván iieikenléiébrn megjeleni 
Magysr Siárnyik mindenütt kspbató. Ara 
50 fillér. MDlalváayttáBot a ittdéblvtUI 
(Badipett, V I I , Király nlca 93.) kívánatra 
ingyen küld. 

— Néhinp napon belül az e g é i s 
országban kapha tó less ss utalváon-
eéBfilI maaká tc s l ima . A mnőgeidiiági 
mnnkitiág lábbelielláláiánlk biiloslláiára 
kormánytényezők uialvány és jegy nélkül 
kipbaló murkáscsbrrik lorgalcmbaboiaiilil 
rendelték el. A ctizssik t z i n diiinóbórből, 
talpa híjlltbaló fm'pból lesz él körülbelül 
27 pengőt iron kerül forgalomba Néhány 
nipen belli i t egén otszágban kaphitó lest. 

— Szélhámosok jelentkeztek a 
vainapokon. A budipeili vnnapokkil 
kapcsoltlbsn irmél jelentkezlek siélhémoiok, 
sklk a köiómég lelkei felajánlásit • maguk 
előnyére akartik k ih inn i l i i . Ezek i izélni 
mosok a hivatalos gyűjtők megjelenéle 
előtt Jeleniktilek t i egyet b i z t l b i ét él­
veitek i t ötizebordolt ócskavasat Így szn-
tln, Imikor a Pémgyűjtó megbízóiul jelent 
kéziek már nem t l l i f l ik a kikészített arya 
SOt Sok bejelenlés történt ezrei Hódolat-
ben — i ezért a Fémgyüjtó figyelmezteti a 
kSiönséget — hogy csakis a Fémgyüjtó 
hlvaUfot igazolványával ellátóit mrgblioltr-k 
jogoialtak ez osmgyüjtott anyag átvételére. 

— Megál lapí tot ták aa Idei atjoat 
in tervenciós árát A MASlOBSt igaz. 
galósiginak végrehajtó blroltlága I I Idei 
mattnak iklcrvetarjrls árát tgy illapllona meg : 
14—16 cnkorlokoi mustoknil 4 lillér, 16-18 
cukorfokos muiloknil 4 50 fillér. 1B cukor 
tokos mustoknál 5 fillér liter cukorfokonként, 
eb MASiOBSt piaca, vagy termelői vasút 

NEMZETI M O Z G Ó MŰSORA 
E u r ó p a nem válaszol . Október hó 

18-án, szombaton este fél 9 órai és 19-én, 
vasárnap délután fél 3, fél 5, este fél 7 
és fél 9 órakor kerül bemutatásra. Izgal­
mas magyar filmdráma. Zene, dráma, 
humor, izgalom váltják egymást Rendes 
helyárak! 

Anna b á r o m ap ja Október 22-én, 
szerdán este fél 7 és fél 9 órakor kerül 
lejátszásra. Csak egy napig! Három férfi 
közül keresi az apját, egy gyönyörű le­
ány. Filléres helyárak! Csak 16 éven 
felülieknek! 

É jszaka kezdődött . Október 23-án, 
csütörtökön este fél 7 és fél 9 órakor 
kerül műsorra. Csak egy nsplgl Félté-
keny férj bosszúja. Filléres helyárak I 

— R harc té r i saolgálatot t telje­
sítő ka tonák hozzátar tozóinak kivé­
teles el lá tása . A köielláliii miniszter kör­
rendelete alapjin a harctéren lévé ktlonak 
boizilirlozóit a kormány rendelete szerint • 
jegyheikőlőtl forgalmú közellátili árucikkek 
kiszolgáltatásánál elsőbbségi jog illeti meg. 
A cikkekei iruiltó kereikedők a hiicléren 
levő katonák Igazolt hozzátartozóinak jegyeit 
mindenki mást megelőzően köteletek bevil­
lant. Ugyancsak elsőbbségi Jog illeti meg a 
barcolókalonik hozzilartozíit • cipő utalvány 
klszolgilliléiénál i t , vigyit eteket azonos 
fellélelek fennforgása, illetőleg egyenlő Igény-
jogosultság cselén rliíiorban l i l | i k el 
cipíutalványokkil. Mirdezek a kedvezmények 
megilletik a moat lolyó háborúban é l az 
elcsatolt oratágréaiek visszaszerzése közben 
hősi halált halt, vagy eltűnt, katonák iga 
tolt hozzátartozóit is. 

e l A P i / S 1 db verkliére! 10kósipos(vareret 
E I - M L ' V ' n é p e n l e j l e l t t e n y é s z k a n 
NAGY IMRE kamaneahógyász l gazdaságában. 
TeJefon: CeJMf»ll» 38. 

Celldömölk nagyközségről . 

H i r d e t m é n y . 
Kukorica forgalma é l telbastnálita tárevíban 

kiadott rendelet laertst m ndtn terrr.eló krleics a 
kOzaéghlza 3. l i i l r i i uobá |áb in bejctenlani az 
1941. ívben bevetett terület aafyiágtl és a betaka­
rított kukorica mennyiseiét, további aa 1940 évi 
termesből megmaradt kakor Ica készletét fa. 

Bejelenlíii határidő I a lörél baleknélét kö­
vető 6 nip, de legkésőbb 1941 november to-e Be­
jelentéikor a gabonaltp elhozandó. 

At s termelő aki 50 katatiteri holdnál na-

Í
yobb tflldbirtokon totvüt mezőgazdasági termelést, 
ukoricalelealegének egyhaimad részét aa 1941. évi 

november 20lg köteles csöves álladóiban a Hom­
bár vagy bliományoilriak vételre leiajánlani. 

Akinek jelen rendelet halálybalepéiekcr olyan 
kötelet ettaese i 11 tenn, amelynek teljesíteti híz ke-
korica aiOksegea. a szolgáltatást csak t H Kir. 
Közélelmezési Hivatal engedélyéve] telietilheti. Az 
irven köklezellüíget a jelen rendelet hatátybalépé-
től azámitott 15 nsp alattaKöiélelmezéaiHivalaltoz 
be kell Jelenteni Ez a rendelkezés nem veralkozik 
a meiötazdaaagt va r ka bér éf azotgllatf iüetrrény 
fejeben Járó termlazetbeai eiotgállitátra. 

Kukoiicát arállitari csak arállílá, I Igaiolvár.y-
ryal letet. Kukoricát eladni ctr,k a Homblrrak 
vagy blrománycsrirak lehet kivéve a hizlalóknak 
metvátárotri enlcdétiezctl kukoricát A köiaígl 
eletutróiág állal kiállított kukorica láa/rl.'al énre-
déltyet caak a leimelí kiél tehet kukor cát vásárolni 
Vásárlási engedélyeket a köaaégbiza 3 atlmn szo­
bijában lehet beaiereirii. 

A esovea éa nemes kukorica állt aa éretlen, 
orzéa országol kormánybiiloaa a következőképpen 
állapította megt 

Az 1941. évben termett, egéazaégel érett csöves 
tengert legmagasabb termi léi Ira az or lr lg bár­
melyik feladíállcmáián \CO k | ként a következő: 

1941 I X és X. hóbtn 13.40 P 
XI . 14-60 P 

XII . 1530 P 
1942 I . „ 16.- P 

II . . 16M30 P 
III. . 17.10 r 

Aa 1941. ívben termen egésiségea szemes 
tengert legmagasabb termelői ára at crtiág bármely 
leladoállomáaán 100 keként a kövelkerö: 

1941 IX éa X hóban 18.70 P 
XI . 19.70 P 

XII . 20.40 P 
1942 I . . a.— P 

I I . . ' 21.60 P 
III . „ 22.20 P 
IV. „ 22 90 P 
V. -„ 2130 P 

Celldömölk, 1941. evt október 6. 

S P O R T 
Gólképtelen a CVSE csa tá rsora — 

e miatt veszít el sorra a mérkdaéaei t l 

H a j m á s k o r — C V S E 2:1 (1:0) 
Celldömölk, 200 néző. Vezette: Gábriel. 
Orkinstitü síéiben játszották le etl i 

mérkőzési. Hi|máskér kezd szellői támogat­
va éa csak ha mir fölénybe i l kerül. A 29. 
percben Molnár révén vetéléshez Is Jol. (1:0) 
Most a CVSE csalira! is leijönnek, de ered­
ményt nem érnek el. 

Szflrel után ismét újabb gólt rag Oő-
cte (2:0). Most s CVSE játszik széllel a 
hálában él most ó kerül lolénybe, de a 
csatársor nem tndja kihasznál fölényéi és 
sorra rontja el a helyzeteket. Végre a 19. 
percben Sülé I I . góll ló. (2:1). A gyengén 
játszó csatárok mindvégig fölényben voltak, 
de az eredmény nem változott. 

' Híjmátkér gyótelme megérdemelt, mert 
gyorsabban és jobban játssolt. A győilei 
csapatban Sándor, Lukács, Stihl, GCcze II., 
Molnár ét Jivor leniek ki. A CVSE bői 
egyedül Tőke érdemel említett. A'ct l l l vé­
delem elég jól játszott, csak • csalirsoron 
mállott et t i újabb vereség. Gábriel játék­
vezető többször leiedéit 

E g n é b e redménnekz Máv. Előre— 
AJki 4:0 (3:0) Ajkán. Siófok-Kőszeg 6:1 
(5:1) Siófokon, SlFC II.-Máv. Kinizsi 32 
(1:2) Szombathelyen, Unió—Mura SE 2 0 
(0:0) Várpalotán, MoveZSE-FüzW2.0(I0) 
Zalaegerszegen, Pél-Haladéi I I . mérkőzés 
elmaradt. 

Jánosháza-ZLE 0.0. 

At I . osztály állása ! 
1. Előre 7 5 2 - 14* 12 
2. Unid 6 5 - 1 30 9 10 
3. Hájmáaker 6 4 2 — 1313 10 
4. FOztó 7 4 1 1 16:11 10 
5. Move ZSE 7 3 2 2 12:8 8 
6. Mura SE 6 2 1 3 10:10 5 
7. Siótok 6 2 1 3 1314 5 
a Pét 6 1 3 2 11:15 5 
9 Köareg 6 2 1 3 8 11 5 

10. CVSE 6 2 I 3 SI6 5 
11. Kinizai 7 1 2 4 14:19 4 
12. SaFCII. 6 1 t 3 7:16 4 
13. Haladta IL 5 1 — 4 6:8 2 
14 Ajka 5 - 1 4 3:13 1 

Vasárnap a CVSE F ű z f ő n 
játszik bajnoki mérkőzést 

Ma. vasárnap a CVSE Fűzfőre utazik, 
hogy a Fűzfővel mérkőzzön i bajnoki pon­
tokért. Ha a csatársor megint úgy játszik 
mint legnlóbb, akkor csak a vereségeinek 
I iramát növelL 

— Gazdasioi caelédek éa gazda­
sági munká lok k i tün te tése . A löldmű-
vetésügyl miniszter 1942. gaidasági évben 
jutalomban kívánja részesíteni azokat l gaz­
dasági rrunkiiokil, akik egyhelyben töllölt 
hosszú izolgilat. Illetve munkásságok, ma-
gitartiiuk és jőravalósiguk állal társaik 
közül kitűntek. A kitüntetés pénzbeli juta­
lomból él eütmeró oktevéMI éti. Jatilrai-
l á i n javaslatba bozhiló olyan mezőgazda­
sági cseléd, aki példás ét hűségei viselke­
désiéi legalább 25 évit töltött szolgilatban. 
további olyan mezógirdatági munkás, aki 
megbiihalósiga. siorgslrsa és |ózantága ál­
lal munkatársai körül kOIOnöien kitűnt. 
Vnvirmegye területéről az 1942. évben 5 
gazdasági cseléd és 3 gazdarági mankál 
kerül ki'Onteléire. A kitüntetésre eWhrr|etitell 
egyínekoél a kővetkező adatokat kell beje­
lenteni : a javailalbi hotetl neve, Ukhelye, 
családi illapo'l. életkora, vagyoni viszonyai, 
milyen mioőséghea szolgáit, milyen időpont 
lói kezdve szolgil, izolgálalidó neve, milyen 
volt > javatlalba hozóit kommün alatti raiga 
iiriéia Erén adatok költégi biionyítvánnyal 
igizolandók. A kitOntelendöket i községi |egy 
téaégikaétlcil bfjelenlenl november hó 5-ig. 

u i H i » i i » i i i a M i i i m B 
Kiadja :« Turul SzOvataég Kam.rasaljal B. 1. 
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